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Slovní hodnocení: 

 

Hlavní kritéria: 

 

Tématem práce je rozdílnost národních a náboženských identit v Bosně a Hercegovině 

jako potenciální překážka budování či stability státu. Cíl práce se od počátečního záměru 

postupně měnil, což se odráží i v širokých výzkumných otázkách práce – autor se ptá, jak 

byly existující identity v Bosně a Hercegovině formovány, v čem jsou konfliktní a zda 

můžou být rekonstruovány do podoby, která by umožnila stabilitu státu. Prací však 

implicitně prostupuje i původní záměr věnovat se překážkám vstupu Bosny a Hercegoviny 

do EU. 

 

Logickou volbou pro rámec práce byl sociální konstruktivismus a výzkum identit a dále 

otázky postkonfliktní rekonstrukce a konsociační demokracie. I když všechny zvolené 

koncepty jsou bezpochyby vhodné, stejně jako odkazy na literaturu zkoumající jiné státy 

s potenciálně konfliktními identitami jako Belgie nebo Švýcarsko, jejich využití v dalších 

částech práce je spíše slabší. Použití „historické metody“ znamená, že autor poměrně 

stručně vypráví příběh vzniku identit Srbů, Chorvatů a bosenských muslimů založený na 

sekundární literatuře. Ve čtvrté kapitole nazvané „Rekonstrukce současných 

protikladných identit“ se autor věnuje různým politikám a institucionálním faktorům, 

které spíše utvrzují současný stav, jako například segregované vzdělávání, a doporučuje 

jejich změny. 

 

Bohužel navzdory svému studijnímu pobytu v Bosně a Hercegovině autor neprovedl 

žádný vlastní výzkum a spoléhá se pouze na sekundární zdroje. Stejně tak nevyužil 

dostupnou literaturu pro jasnější analytický rámec, naznačené srovnání s jinými případy 

rozdílných identit a jedné politické entitě nebo jiný postup, který mohl přinést zajímavou 

interpretaci alespoň sekundárních dat. 

 

 

Vedlejší kritéria: 

Po formální stránce je práce v pořádku. 

 

 

Vyjádření k plagiarismu: 

Práce nenese znaky plagiarismu, shoda podle Turnitinu 18% způsobená převážně seznamem 

literatury, přímými citacemi a terminologií.  
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Celkové hodnocení: 

Zvolené téma je nepochybně relevantní, autor zvolil vhodný teoretický rámec, který aplikoval 

spíše povrchně. Práce prezentuje zajímavé aspekty projevů rozdílnosti identit v konkrétních 

politikách v Bosně a Hercegovině a navrhuje, které politiky či institucionální nástroje by měly 

být reformovány pro omezení konfliktu mezi identitami a posílení stability státu. Pro neznalého 

čtenáře tak v empirické části představuje zajímavý a čtivý úvod do problematiky s konkrétními 

příklady, nepřináší ale žádná nová data ani jejich novou interpretaci. 

Práce ale splňuje kritéria kladené na diplomové práce a doporučuji ji k obhajobě.  
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